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Húsvét a kereszténység legnagyobb ünne-
pe, hiszen Jézus Krisztus miértünk halt 

meg a keresztfán, hogy azután harmadnapon halotta-
iból feltámadjon. Nagyon régen történt, de nem lehet 
véletlen, hogy a feltámadás tavaszra esik, amikor a ter-
mészet is újjáéled.

Húsvétkor a keresztény ember kicsit megállhat a napi 
robotban, magába nézhet és elgondolkodhat. Nézzünk 
mi is magunkba és legyen a Húsvét a mi feltámadá-
sunk, a mi újjászületésünk is!

Tudom, hogy a mostani ünnep más lesz, mint a többi, 
nagyon más… A római kori keresztényüldözések óta 

talán először történik meg, hogy nem ünnepelhetjük ha-
gyományosan együtt a Húsvétot. Idén nem lehetünk ott 
mindannyian a szentmiséken, istentiszteleteken, nem 
mehetünk el meglocsolni a lányokat, asszonyokat. Most 
az otthonmaradásunkkal bizonyíthatjuk, hogy men�-
nyire szeretjük és óvjuk egymást!

Kívánom, hogy egymást tisztelve, megbecsülve és féltő 
szeretettel óvva tudjunk együtt élni, ne csak az ünnepek 
idején, hanem a munkás hétköznapokon is.

Ennek szellemében kívánok Székelyhíd és a csatolt te-
lepülések valamennyi lakójának áldott, szent Húsvétot!

BÉRES CSABA polgármester

A bölcs ember él a lehetőséggel! Hasz-
náld ki a nem keresett és mégis megta-

lált drága időt!
Kerül, amibe kerül, megkaptuk a legdrágább, az 

egyetlen lényegest, amire születtünk, az időt önma-
gunkkal és szeretteinkkel, családunkkal való együtt-
létre! Otthonainkba könyveinkkel, gondolatainkkal, 
mindazokkal, akik hozzánk tartoznak, tetszik, nem 
tetszik, be vagyunk zárva, nem egy rövid időre, ha-
nem hosszú hónapokra!

A statisztikák szerint eddig napi 7–8 percünk volt 
arra, hogy gyermekeinkkel elbeszélgessünk, kifejezzük 
családtagjaink iránti szeretetünket! Arra statisztikák 
sincsenek, hogy napi hány percet szántunk önma-
gunkra, saját gondolatainkban való szembesülésre, 
imádságra, életünk újragondolására, tervezgetésre! 

Igazából ez az önként vállalt bezártság egy hatalmas 
lelkigyakorlat, egy kimondhatatlan nagy ajándék, egy 
átgondolt, tudatosan megálmodott új korszakba való 
belépés előtti csend az előszobába!

A koronavírus által ránk kényszerített bezártság 
ellen lázadozhatunk is, feszegethetjük a falakat, de 
örömmel át is ölelhetjük, mint egy hatalmas lehető-
séget az elcsendesedésre, életünk újratervezésére, köz-
vetlen családunk iránti gyöngéd szeretetünk napról 
napra való megélésére!

A bölcs ember él a lehetőséggel! Használd ki a nem 
keresett és mégis megtalált drága időt!

BÖJTE CSABA

Forrás: https://www.facebook.com/MagnificatRo/
posts/3637101976331458

Segítik a gazdákat a falugazdászok
A vidékfejlesztési szakemberek tanácsadással, információkkal állnak a húsállattartók mellé is
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Pap, karnagy és szakács: a kelebiai
Paskó Csaba atya konyhája nálunk

A székelyhídi katasztrófavédelmi 
bizottság óvintézkedései

Rendszeresen összeülnek a partiu-
mi falugazdászok, hogy átbeszéljék 
a fontosabb problémákat, terveket, 
tennivalókat. A magyarországi 
kezdeményezésre és támogatással 
létrejött kísérleti program legfőbb 
feladata a szaktanácsadás és tájé-

koztatás, ami igen nagy segítséget 
jelent a kisebb és nagyobb gazda-
ságoknak egyaránt. A Partium Vi-
dékfejlesztéséért és Mezőgazdasá-
gáért Egyesületben tevékenykedő 
Szatmár, Szilágy, Bihar és Márama-
ros megyei tizenhét tag között van 

állatorvos, agrármérnök, kertész-
mérnök is.

Az év eleje dolgosan telik, hisz 
megkezdődött a szarvasmarha-ös�-
szeírás is, mely a mi régiónkban 
Gődér Imre érköbölkúti falugazdász 
irányításával működik. Az ötlet a 

nagykárolyi Barta Károly állatorvos, 
falugazdász kolléga fejéből pattant 
ki, akinek már régóta szíve vágya egy 
hasonló volumenű program. Meg-
alapították a szarvasmarhatartók 
egyesületét, a feltérképezés jelenleg 
is folyik, hisz a falugyűléseken a helyi 

gazdák adatlapokat töltenek ki, me-
lyek pontos információkkal szolgál-
nak a falugazdászoknak a szarvas-
marha-tenyésztés aktuális helyzeté-
ről. A program kifutási ideje a remé-
nyek szerint április lesz, amikor is az 
adatok összegzése után a részvételü-
ket kifejező gazdák beiratkozhatnak 
az egyesületbe. Az utóbbi években 
nagymértékben megapadt, szinte 
a felére csökkent a szarvasmarha-
tenyésztés mértéke. Ez a program 
összefogja és segíti a húsmarhákat 
tartó gazdákat a tenyész-
tésben, értékesítésben.

Városunkban rendezték meg az 
első Erdélyi és Partiumi Bormust-
rát március 6-án. Ugyanaznap 
tartotta éves közgyűlését az Erdé-
lyi Magyar Borászok Egyesülete 
(EMBE, lásd keretes írásunkat az 
5. oldalon).

A bormustra egyedülálló kezde-
ményezés régiónkban, közel ötven 
mintát neveztek be a borászok, 
amelyeket egy neves borszakértők-
ből álló szakmai bizottság értékelt 
nyilvánosan. A Balla Géza (Arad-
hegyaljai borász), Borbély Zsolt 
Attila (borszakértő), Geönczeöl 

Attila (felvidéki borász), Serli Csil-
la (Nachbil borászat) Szövérdffy 
Zoltán (borszakértő, a Rovinhud 
főszervezője) alkotta csapat kü-
lön érdekessége, hogy különböző 
szempontból tudtak reflektálni a 
borokról: egyesek borkészítőként, 
mások borkóstoló szakemberként.

Minden bormintát megkóstol-
hattak a jelenlévő bortermelők is. 
A szakértők ötösével nyilvánosan 
elemezték, értékelték a nedűket, és 
ahol szükség volt, ott megoldást is 
javasoltak a hibák kijaví-
tására vagy elkerülésére. 

Székelyhídon tartották az 
első erdélyi bormustrát
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Több mint kétszáz Bihar és Szatmár megyei látogató nézelődött a budapesti AGROmash EXPO-n

Ötven benevezett bormintát bírált el a neves szakértőkből álló zsűri

A mostani ünnep más lesz, mint a többi

Koronavírus – Átok? – Áldás?

Gődér Imre
2005-ben végzett Nagyváradon 
agrármérnöki szakon. Ezután 
tizenkét évig a Kiskun vetőmag-
kereskedésben dolgozik, ahol jól 
kiismeri a mezőgazdasági szak-
ma csínját-bínját. Gazdálkodik 
és hobbiszinten borászattal fog-
lalkozik, az érköbölkúti Kecs-
keháton fekvő családi 40 áras 
királyleányka-ültetvényen. Bo-
raival számos versenyen szerzett 
már elismerést magának és falu-
jának. 2018-ban falugazdász-ké-
pesítést szerez.
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Fergeteges hangulatban telt a negyedik al-
kalommal megszervezett, idei nőnapi bál 
Érköbölkúton március 7-én a helyi kultúr-
otthonban.

A bál hagyományai már az előszervezésben 
is felbukkantak, ugyanis ilyenkor a falu fér-
fi tagjai igencsak kitesznek magukért, hogy 
megtiszteljék, megkíméljék a hölgyeket eme 
jeles nap alkalmából. Ilyenkor a terem be-
rendezésétől, a takarításig, főzésig mindent 
szorgos férfikezek végeznek el. A bál előtti 
napon már megkezdődik a sürgés-forgás, 
takarítás, pakolás, krumpli- és zöldségpu-
colás, disznóvágás, hogy előkészítsék a más-
napi ízletes vacsora alapanyagait és a termet 
a hölgyek méltó fogadására. A férfiak a 
hölgyek iránti tiszteletük és rajongásuk je-
gyében, jókedvűen végzik a feladatokat, így 

estére mindig hangulatos nótaesttel zárják a 
napot. Nem volt ez másként az idén sem. A 
segítők külön örömére szolgált a tény, hogy 
a bál napjára a falu férfi tagjai közös önkén-
tes kalákamunkájával elkészült az a húsz 
asztal, amelyek a jövőben a falu javát fogják 
majd szolgálni. Nem kell már máshonnan 
asztalt kölcsönözniük egy-egy rendezvény 
alkalmából, hisz ott lesznek a saját kezük 
munkái. Ez jó példa arra, hogy összefogás, 
közös munka által lehet csak előrehaladni, 
megteremteni egy faluközösség jövőjét .

A bál napján közel kétszáz vendég gyűlt 
össze, akiket Gődér Attila helyi RMDSZ-es 
tanácsos, Bádon Levente és Marhási Mik-
lós, a szervező Korona Egyesület elnöke és 
önkéntese fogadott. A meghívott vendégek 
közt szerepelt Székelyhíd város polgár-
mestere és Lédán István helyi tiszteletes is. 

A rendezvényt Gődér Attila nyitotta meg, 
aki a megjelentek köszöntése után beszédé-
ben kiemelte a női nem iránti szeretet, tisz-
telet fontosságát.

Az est nyitótáncát a méltán híres Hercz 
Vilmos néptáncpedagógus vezetésével 
működő Debreceni Népi Együttes szolgál-
tatta. (A barátság és együttműködés nem 
újkeletű, hisz a tavalyi évben a Korona 
Egyesület megnyert egy pályázatot, mely-
nek összegét táncoktatásra és hangtechnikai 
eszközökre fordították. A közreműködés 
révén megkezdődött a táncoktatás a falu-
ban és a remények szerint a szükséghelyzet 
elmúltával eredményesen folytatódik majd 
a jövőben is.) A szervezők nagy örömére 
a debreceni vendégek nem csak felléptek, 
hanem a bál további részében is megcsil-
logtatták koreográfiáikat és hajnal öt órá-

ig ropták együtt a táncot a bálozókkal. 
Megterített asztalok, finom ételek és ita-
lok s fergeteges hangulat jellemezte az 
idei nőnapi bált, melyhez a talpalávalót 
a Desszert együttes szolgáltatta. A szer-
vezők külön figyelmességére vall, hogy a 
bálra a zenekar tagjainak párjait is külön 
meghívták és az, hogy a nemzetközi nő-
nap alkalmából minden jelenlevő hölgy-
nek egy-egy szál virággal kedveskedtek.  
A szervezők ezúton is köszönetüket fejezik 
ki minden támogatónak, aki hozzájárult a 
rendezvény sikeréhez: a Cris&Cris Wedding 
Studiónak, a Kaszoni ABC-nek, a Palfun 
virágüzletnek, Gődér Imrének, Egeresi Im-
rének és feleségének, valamint minden ön-
kéntesnek, aki szívvel-lélekkel segédkezett 
abban, hogy a rendezvény sikeres lehessen.

ÉR HANGJA

Az idei csokalyi ökumenikus imahéten hatvan-hetven 
baptista, görögkatolikus és református Krisztusban hívő 
lélek gyűlt össze böjtfő ünnepének hetében, február vé-
gén délutánonként a helyi református templomba, hogy 
Pál apostol máltai hajótörésének tanulságos és hitet erő-
sítő története mentén hallgassa a meghívott vendéglel-
készek igei szolgálatát.

A „…nem mindennapi emberséget tanúsítottak irán-
tunk...” (ApCsel 28,2) című imahetet hagyományosan a 
helyi görögkatolikus parókus, Erdődi Endre atya nyitot-
ta meg. Hétfőn este Demeter Szabolcs albisi református 
lelkipásztor, kedden Balázs Dénes és Balázsné Kiss Csil-
la érmihályfalvi lelkész házaspár volt vendégünk, majd 
szerdán Bara László bihardiószegi lelkipásztor, csütörtö-
kön pedig Orosz Márta érbogyoszlói lelkész magyarázta 
a páli hajótörés egy-egy tanulságos részletét.

Pénteken este Gecse Tamás értarcsai lelkipásztort ifjú-
sági csoportjának nyolc tagja is elkísérte, hogy gitárkísé-
retes ifjúsági énekekkel töltsék meg a templomot. Szol-
gálatuk azért is volt megerősítő számunkra, mert gyüle-
kezetünkben éppen most zajlik néhány fiatal hangszeres 
oktatása. Mindenki láthatta és hallhatta, hogy a türelmes 
és kitartó gyakorlás nemcsak a fiatalok szellemi fejlő-
désére, de a templomi szolgálat szebbé tételére is van! 
Szombaton Mike Pál magyarkéci lelkész lendületes szol-
gálatát hallgattuk meg a megtérésről. Másnap, az ima-
hét záró istentiszteletén Gavrucza Tibor nyugalmazott 
érmelléki esperes-lelkipásztor hirdette az igét, amit a 
vasárnapi úrvacsoraosztás tett még lélekemelőbbé.

A Krisztus-hívők egységéért így imádkoztunk együtt 
naponként Csokalyon.

TOKÁR SÁNDOR lelkipásztor

Az idei ökumenikus imahéten 
Hegyközszentmiklóson is, a világ 
többi krisztuskövetőjéhez hasonló-
an tanulmányoztuk a Pál máltai ha-
jótörésének történetét március ele-
jén, vendéglelkészek szolgálatával. 
A viharos tengeren Rómába tartó 
apostol még ebben a nehéz helyzet-
ben is missziós lehetőségeket látott. 
A megpróbáltatásban nem csüggedt 
el, tudta: Isten kezében van. Meg 
volt győződve róla, hogy Istennek 
mindennel, ami történik, távlati 
tervei vannak. Az imahét központi 
üzenete iránymutatás embertársa-
inkkal való kapcsolatunkban: „nem 
mindennapi emberséget tanúsítottak 
irántunk...” (ApCsel 28,2).

Hétfőn a Nagyváradon szolgáló 
Szabó Ervin római katolikus plébá-
nos látott el tanácsokkal az ige üze-
netéből kiindulva. Ha egy háromlá-
bú szék egyik lába megbillen, akkor 
a szék instabillá válik. Ezért fontos 
a biztos alap, ne sajnáljuk magunk-
tól az időt az alapozásra. A szeretet 
mindent összetart. Az egyik lába 
egyensúly, a másik lába a közösség, 
a harmadik lába a szeretet.

Kedden Oroszi Kálmán kiskereki 
református lelkipásztor hirdette az 
igét a Zsoltárok 27. fejezete alapján. 
Az istentisztelet végén a lelkipásztor 
közös gyülekezettörténeti érdekes-
ségre hívta fel a hívek figyelmét: a 
kiskereki templom tornyának épí-
tésekor (1815–17) a szentmiklósi 
toronysüveg alakját, míg az 1845-ös 

templomfelújításkor pedig a mi is-
tenházánk deszkamennyezetét tar-
tották mintának.

Szerdán Demeter Szabolcs albisi 
református lelkésszel, csütörtök este 
Balla Frigyes nagykágyai vallásta-
nárral tanulmányoztuk közösen 
az igét. Pénteken Buzás Árpád, az 
álmosdi reformátusok lelki vezető-
je – akit elkísért gyülekezete néhány 
tagja – elmondta példaként: nem a 
kinézetétől értékes a doboz, hanem 
hogy a belsejében mi van. Ugyan-
így attól lesz érdekes az ember élete, 
hogyan élünk. A nehéz helyzetnek 
ne csak a tartalmát várjuk, hanem 
tegyünk is ellene.

A vendégszeretetről tanított szom-
baton az ApCsel 28,1–2.7 alapján 
Gecse Tamás értarcsai református 
lelkipásztor. Elmondta, így szabadul-
tak meg Pálék a tengerből. A vihar 
után az apostol és társai partra jutot-
tak, nem tudták, hova érkeztek, de 
befogadták őket. Isten segítségével 
Pál megmenekült a kígyómarás után 
is, mert a császár elé kell állnia. A mi 
emberi kapcsolatainkban is ott a kí-
gyó mérge: mi alapján ítélem meg a 
testvért? Mindenki gondoljon saját 
életére, tegyük fel a kérdést, terólad 
lemondott a mindenség ura?

Az imahét úrvacsoravétellel záruló 
istentiszteletét gyülekezetünk lelki-
pásztora, Árus Csongor László tar-
totta. Áldott legyen az Úr munkája 
minden hívő életében.

BÉRES ANGÉLA

Nőnek lenni jó – hagyományos nőnapi bál Érköbölkúton

Imahét Szentmiklóson„Nem mindennapi emberséget  
tanúsítottak irántunk...”

Megadták az alaphangot a szórakozáshoz a Debreceni Népi Együttes tagjai, példájukat követve később a bálozók hajnalig ropták a táncot

Az értarcsai 
fiatalok 

gitárkíséretes 
énekekkel tették 

szebbé a templo-
mi szolgálatot
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Nagyon fontos megemlíteni a 
marosvásárhelyi illetőségű Pro 

Economica Alapítványt (a magyar kor-
mány által létrehozott pályázati iroda), 
amely várja a kis és nagy gazdaságok pályá-

zatait. A magyar kormány jelentős pénz-
összegeket szeretne befektetni a partiumi 
térségbe, ezért a helybeli gazdák jelenleg 
ezen pályázatok kiírására várakoznak. A fa-
lugazdászok legfontosabb feladata ezekben 

a válságos időkben is az állandó kapcsolat-
tartás, a megfelelő információk beszerzése 
és átadása, ami az elkövetkező időszakban 
főként telefonon történik majd.

ÉR HANGJA

Segítik az érmelléki
gazdákat a falugazdászok
A szakemberek tanácsadással, információkkal állnak a húsállattartók mellé
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Figyelembe véve a Romániát is érin-
tő koronavírus okozta szükségállapo-
tot, Székelyhíd város vezetősége és a 
felállított katasztrófavédelmi bizottság 
óvintézkedéseket vezetett be a lakos-
ság egészségének megóvása érdekében. 
Minden lakosnak meg kell értenie, hogy 
a legfontosabb, hogy otthon maradjunk! 
Aki csak teheti, minél kevesebbet tartóz-
kodjon közösségi térben, és tartsa be a 
szükséges higiéniai szabályokat!

A székelyhídi katasztrófavédelmi bi-
zottság óvintézkedései a következők:
• 2020. március 17-e 12 órai kezdettel 
egyelőre 30 napos hatállyal bezártuk 
Székelyhíd város élelmiszerpiacát. 
• A polgármesteri hivatalba egyszerre 
csak két ügyfelet engedünk be. Érkezés-
kor fertőtlenítjük kezeiket.
• Az adókedvezmény befizetésének a ha-
táridejét kormányzati intézkedéssel már-
cius 31-ről kitolták június 30-ig. Nagyon 
fontos, hogy aki szeretné mégiscsak 
időközben minél hamarabb kifizetni az 
adót, a polgármester Facebook-oldalán 
megtalálhatja azokat a számlaszámokat, 
ahol banki átutalással megteheti az át-
utalást. 
• Felkértük a városban lévő élelmiszert 
forgalmazó üzleteket, illetve a napi me-
nüt készítő vendéglőket, hogy igyekezze-
nek házhoz szállítással kiszolgálni klien-
seiket. Ha szükséges, az önkormányzat 
szociális osztályának munkatársai se-
gédkeznek az étel, illetve az élelmiszerek 
házhoz szállításának koordinálásában.
• Amennyiben bármilyen módon (tele-
fon, Facebook stb.) kérés érkezik felénk, 
szívesen megoldjuk idős személyek szá-
mára önköltségen a bevásárlást, illetve a 
gyógyszerek beszerzését. 
• A kialakult helyzetről folyamatos tájé-
koztatást és megbeszélést tartunk a roma 
kisebbség vezetőivel is, és kérjük őket az 
ésszerű együttműködésre. 
• Folyamatosan fertőtlenítjük városunk 
forgalmas, főbb csomópontjait, busz-
megállóit, közösségi tereket stb.
• Felhívást tettünk közzé és szórólap for-
májában minden postaládába eljuttat-
tuk, hogy a külföldről hazaérkezettekről 
folyamatos információnk legyen, hogy 
az előírt szabályok szerint kezelhessük 
a súlyosan fertőzött területekről haza-
érkezetteket. Így figyelemmel kísérjük a 
Nyugat-Európában járt sofőröket, építő-
iparban vagy mezőgazdaságban külföl-
dön dolgozott személyeket.
• Folyamatosan tartjuk a kapcsolatot a 
Bihar megyei prefektussal, parlamen-
ti szenátorainkkal, képviselőinkkel, a 
rendőrséggel, a háziorvosokkal, a határ-
őrséggel, hogy minden megjelent új in-
formációval „percre készek” lehessünk.

Ne feledjék, a világon a legfontosabb az 
egészség. Most abban a helyzetben va-
gyunk, hogy saját és szeretteink egészsé-
géért kell harcolnunk. Vigyáznunk kell 
idős rokonainkra, hozzátartozóinkra. 
Segítenünk kell őket. Arra kérek min-
denkit, hogy felelősségteljesen tartsa be 
az előírásokat, mert csak így tudjuk ele-
jét venni a vírus terjedésének.

BÉRES CSABA
polgármester

Tisztelt székelyhídi
és a hozzátartozó

falvakban élő 
lakosok!

Takarmányozásról tájékoztattak és bemutatták vállalkozásukat az ál-
lateledel-előállítással és -forgalmazással foglalkozó mezőpetri agrár-
vállalkozás vezetői Székelyhídon március 14-én. A találkozót Antal 
József helyi falugazdász és Nagykároly vidékéért felelős munkatársa, 
Bartha Károly szervezték meg az érmelléki állattenyésztők és ehhez 
kapcsolódó üzleti vállalkozók számára.

A céget képviselő szakemberek közül elsőként a cégvezető mutatta 
be hogyan is indult vállalkozásuk 2006-ban, és hova tudtak fejlődni 
pályázati forrásokból, hogy saját tápkeverékeket tudjanak előállítani. 
A szót a cég tápszakértő tanácsadója vette át. Az előadó kihangsú-
lyozta: a takarmányok ugyanazokat a vitaminokat és ásványi anyago-

kat tartalmazzák, mint amilyeneket az emberi szervezet is magához 
vesz a táplálkozás során, a hormonhozzáadásos takarmányozás pedig 
tévhit, hiszen rég tiltott eljárás. Az állatok hatékony tenyésztését a kel-
lő mennyiségek és tápértékek pontos beállításával érik el a tenyésztők. 
Szó esett emellett a génmódosított és nem génmódosított összetevők 
közötti különbségekről, majd a szakértő a jobbára vegyésznyelven 
íródó termékcímkék értelmezésében segítette a hallgatóságot. A cég-
vezető ezután árajánlatokat adott át a gazdáknak és vállalkozóknak, 
majd azok megvitatása, kötetlen eszmecsere zárta a találkozást. A tá-
jékoztatónak városunk polgármesteri hivatala adott helyet.

BÍRÓ ORSOLYA

Megyei első helyezést ért el a Bölcs diákok 
interdiszciplináris versenyben és a majdan 
megszervezendő kolozsvári elődöntőbe ju-
tott három internetes forduló után a Király 

Nikolett Zsuzsanna, Molnár József, Korom 
Attila és Papp Csongor Gyula összetételű 
nagykágyai csapat. A tizenegyedikes diákok-
ból álló csapat megszervezéséről és irányí-

tásáról Sas Enikő magyar szakos tanár gon-
doskodott. A kitartó munka és nem kevés 
fáradozás árán elért helyezés mellett diákja-
ink gazdagabbá váltak történelmi, földrajzi, 
irodalmi, környezetvédelmi, informatikai, 
matematikai, kézműves-ismeretekkel. Mind-
ezek mellett diáktársaiknak is bemutatták az 
újrahasznosítás fortélyait, valamint a szelek-
tív hulladékgyűjtés fontosságát és folyama-
tát. Mindezek mellett az első forduló egyik 
feladataként csoportos tevékenységet szer-
veztek iskolánk legkisebb diákjainak a kará-
csony jegyében. A munka során nem mindig 
volt felhőtlen az egyetértés a csapat tagjai kö-
zött, főként amikor az órák utáni maradásról, 
vagy az éjszakába nyúló, otthoni számítógép 
előtti munkáról volt szó, egy-egy szorító le-
adási határidőnek köszönhetően. Kitartásuk 
és nyerni akarásuk segítette őket az akadá-
lyok leküzdésében, és minden forduló után 
megújult erővel folytatták a munkát. Ezúton 
is meg szeretnénk köszönni a diákok és ve-
zető tanáruk kitartó munkáját, és sok sikert 
szeretnénk kívánni a továbbiakban.

MUNKÁCSI DÁVID

Jó hírét viszik az Érmelléknek a helyi falugazdászok Budapestre
A Magyarországon már nagyon rég működő, 2018-
tól Erdélyre is kiterjesztett falugazdászprogram vi-
szonylag újnak tekinthető még Romániában. Bár az 
érmelléki falugazdászat igen rövid múltra tekint vis�-
sza, az itteni szakemberek mégis számtalan esemé-
nyen vettek már részt, hogy elvigyék hírünket, akár a 
messzi Budapestre is.

Bihar megye több mint ötven résztvevővel érkezett a 
budapesti Országos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari 
Kiállításra és Vásárra 2019 szeptemberében, ahol saját 
standdal mutatkoztak be. A bemutatott portékák közt 
füstölt termékek, bor, méz is szerepeltek.

Az év végén az egyesület tagjai különdíjat alapítottak, 
az emlékplakett a különböző borversenyeken a helyi 
gazdákat hivatott díjazni. Idén már több alkalommal 
is átadták, többek közt Bihardiószegen, Hegyköz
szentmiklóson és Székelyhídon is díjazták vele a hely-
beli legidősebb és legfiatalabb borászokat.

Januárban a budapesti AGROmash EXPO-n külön-
böző agrártechnológiai megoldásokkal és csodaszép 
agrárgépekkel ismerkedhetett az ezúttal több mint 
száz Bihar és szinte 120 Szatmár megyei résztvevő.
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Takarmányozásról tájékoztatták a tenyésztőket

Elődöntőbe jutottak a bölcs nagykágyai diákok

Imahét Szentmiklóson

Gődér Imre az Országos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Kiállításon és Vásáron

Továbbjutottak a Sas Enikő magyar szakos tanár által felkészített ügyes tizenegyedikesek
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A diákoknak segít az önkéntes
Elemisekhez és pályakezdő középiskolásokhoz is szól az Ér Hangja Egyesület programszervezője
Februárban és márciusban is 
szorgosan tevékenykedett a szé-
kelyhídi, illetve a nagykágyai is-
kolák osztályaiban az Ér Hangja 
Egyesület programszervező ön-
kéntese.

Az egyik tevékenység a diákok au-
ditív, vizuális és képi memóriáját 
mérte fel, mely által kiderült, ki mi-
lyen módon tudja leghamarabb vagy 
leghatékonyabban megjegyezni az 
új ismereteket. A tesztet mindenki 
külön végezte az önkéntes utasításai 
szerint, míg az osztály többi része 
fejlesztőgyakorlatokat oldott. Az au-
ditív memória felméréséhez tizenkét 
szót hallás után, a vizuális memóri-
ánál tizenkét szót leírva, míg a képi 
memóriánál tizenkét ábrát kellett 
megfigyelniük a hetedik osztályos 
tanulóknak. Fél-fél perc elteltével 
visszamondták azokat, amiket ész-
ben tudtak tartani. Ezáltal kiderült, 
hogy a diákok nagy részének a képi 
memóriája a legerősebb, melyet 
többnyire a vizuális, majd az auditív 
memória követ. Tehát színes ábrák, 
rajzok segítségével gyorsabban megy 
a tanulás számukra.

A székelyhídi iskola elemista osz-
tályaiból két csapat indult a Kurutty 
nevű általános műveltségi verse-
nyen, a Gézengúzok és a Sürgő-

forgók. A körzeti szakaszt jelentő 
megmérettetésre többek között egy 
angol nyelvű jelenettel is kellett ké-
szüljenek. Ennek a kicsi szerepnek 
az összeállításában, színpadra téte-
lében volt nagy segítség az önkéntes 
munkája. A gyerekek a Csupaszem, 
a világjáró, illetve a Búbos és Ken-
dermagos című meséket adták elő. 
A felkészítés során az angol nyelvű 
szöveg kiejtésén, a szerepjátékon 
és a díszlet megteremtésén volt a 
hangsúly. Mindennek meg is lett az 
eredménye, hiszen ők kapták a leg-
nagyobb pontokat a versenyen az 
angol nyelvű jelenet előadására, de 
természetesen a többi feladatban is 
ügyesen teljesítettek és így tovább-
jutottak a megyei fordulóra.

Az önkéntes a két említett foglal-
kozás mellett egy Mi a pálya? című, 
saját tévéműsornak is nekifogott. 
Ennek az alapja a pályaorientációs 
tanácsadás, hiszen fontosnak tart-
ja, hogy a végzős diákokat valami-
lyen módon bátorítsa és segítse a 
közeledő döntéshozásban. Min-
den újabb sorozatrészben olyan 
témákat járnak körül a beszélgető-
partnerekkel, amelyek mérvadóak 
lehetnek a továbbtanulás megter-
vezésében. A cél az, hogy a bukta-
tók és ezek megoldása eljusson az 
érettségi előtt állókhoz, akiknek 

tudniuk kell, nincsenek egyedül 
ebben a helyzetben, mert vannak 
szakemberek és magánemberek, 
akik tudnak tanácsot adni, akár a 
saját akadálymezőjük felvázolása 
által is. A beszélgetéseket bárki 
megtalálhatja az Ér Hangja Média-
csoport Facebook-oldalon.

VIGH VIKTÓRIA

Szokatlanul kevesen gyűltek össze március 
13-án Székelyhídon, a Petőfi Sándor Elméleti 
Líceum előtti kis téren az 1848–49-es forra-

dalom és szabadságharc kitörésének évfordu-
lójára emlékezni, a tömegrendezvényeket tiltó 
rendelet hatására. A forradalom ikonjaként 

is elismert költő nevét viselő iskola előtt idén 
csak Béres Csaba polgármester mondott ün-
nepi köszöntőt. „Mióta szabadon ünnepeljük 
a magyar szabadságharc és forradalom kitöré-
sének évfordulóját, talán először történik meg, 
hogy nem vagyunk nagy tömegben együtt, 
megmutatva összetartozásunkat, a közössé-
günkben rejlő erőt” – mondta a városvezető. 
Emellett arra ösztönözte a megjelenteket, hogy 
ne mondjanak le az ünneplésről otthon sem. 
„Ezúttal otthon vagy kis csoportokban emlé-
kezzünk azokra, akik életüket adták egy nemes 
eszméért. [...] Fogjunk végre össze és éljünk 
úgy, hogy ne legyen hiábavaló akkori szent 
áldozatuk. Kokárdát otthon is fel lehet tűzni, 
így lélekben együtt tudunk lenni nemzettár-
sainkkal, hiszen 1848 márciusa a reményt, a 

megújulást, az új utat kereső, bátor közösség 
egységét jelenti” – bátorított az elöljáró.

Az ünnepi gondolatok elhangzása után a je-
lenlevő intézmények és szervezetek képviselői 
megkoszorúzták Petőfi Sándor mellszobrát. 
A polgármesteri hivatal nevében Béres Csaba, 
majd a városi és a nagykágyai iskolák igaz-
gatói, Barta Imre és Karancsi Béla rótták le 
tiszteletüket, azután a Scola Nostra Egyesület 
(Pap József), az RMDSZ székelyhídi szerveze-
te (Fekete Katalin és Bokor Ferenc), az Érmel-
léki Turizmusfejlesztő Egyesület (Tiponucz 
Tibor és Füzesi Mónika) képviselői helyezték 
el koszorúikat a szobor talapzatánál.

A megemlékezők a rövid szertartást a ma-
gyar Himnusz eléneklésével zárták.

ÉR HANGJA

Szűk körben koszorúztak a nemzeti ünnepen

Együtt készítettek kokárdákat a nyugdíjasok és gyerekek

Közösen készült az 1848–49-es forradalom és szabadságharc kitörésének tisztelgő meg-
emlékezésre a székelyhídi nyugdíjas kör és a Braun Ildikó vezette helyi kézműves gyer-
mekcsoport. A magyar kultúrában e kis háromszínű szalagrózsa a forradalom és sza-
badságharc fő szimbóluma, amelyet minden megemlékezéskor mellükre tűzve viselnek a 
magyar emberek. Épp ezért az idősebbek kokárdát varrtak a városi ünnepség résztvevői 
számára, míg a gyerekek egy kézben fogható háromszínű díszt, pálcikára tűzött virágot és 
madarat készítettek színes papírokból. A történelmi események 172. évfordulójára szer-
vezett székelyhídi megemlékezés minden résztvevője gazdagodott egy közös élménnyel 
és egy kokárdával, amelyet ünnepség nélkül is feltűzhetett kabátjára igény esetén.

VIGH VIKTÓRIA

Felkészültek a Kurutty általános műveltségi versenyre a Petőfi elemisei

A nagykágyai diákok is részt vettek az auditív, vizuális és képi memória felmérésén

A Facebookon visszahallgathatóak a Mi a pálya? pályaorientációs műsor adásai

A diákok tesztelése során kiderült: a képi memóriájuk a legerősebb



Értékelési pontszá-
mok, diplomák, 

kupák ez esetben nem vol-
tak, annál inkább a szakem-
berek őszinte segítő szándé-
ka, törődése és a résztvevők 
nyitottsága volt jellemző. Az 
értékelők egyértelmű véle-
ménye az volt, bár kétség-
kívül jobb a borok általános 
minősége, mint néhány év-
vel ezelőtt, még rengeteg a 
technológiai javítani való, és 
legtöbbjét nem a megfelelő 
eszközök hiánya, hanem a 
tudáshiány okozza. A szak-
mai kiértékelésben elhang-
zott: nagyon fontos lenne, 
ha a termelők arra töreked-
nének, hogy egyre jobb mi-
nőségű borokat készítsenek, 
mert csak így fognak tudni 
beszállni az óriási piaci ver-
senybe.

A szervezők szeretnék 
évente megszervezni a bor-
mustrát, hogy ezáltal legyen 
egy olyan fórum, amely nem 
a versengésről szól, hanem a 
szakmai fejlődést, a segítsé-
get tűzi ki céljául. A magyar 
szőlő- és borkultúra a ma-
gyar kultúra egyik nagyon 
fontos szegmense, mi több, 
a megmaradásunk és identi-
tásunk egyik fontos eszköze. 
Múltunkat megismerve, és 
erre építkezve, a mai kor-
szerű tudományos eredmé-
nyeket és technikai fejlődést 
beépítve lehet elkezdeni a 
tudatos jövőépítést.

A rendezvény házigazdája 
és társszervezője a székelyhí-
di polgármesteri hivatal volt.

PÁLFI NOÉMI

Tizenhét település 71 borászának 
106 bormintája mérettetett meg a 
harmadik alkalommal megrende-
zett hegyközszentmiklósi borver-
senyen március 7-én: A fehér szá-
raz, fehér aromás, vörös (valamint 
a helyi gazdák számára megenge-
dett magántermő) kategóriákban 

versenyző bormintákat az eddigi 
szokástól eltérően idén négytagú 
zsűri – Féth Imre, Nagy Sándor, 
Oláh Zoltán-Lóránd és Zatykó 
István – rangsorolta (lásd keretes 
írásunkat).

Miközben a megmérettetés zaj-
lott, a szervezők jóvoltából fino-

mabbnál finomabb falatok kerültek 
terítékre. Természetesen az elma-
radhatatlan tombolán ismét sok 
értékes eszközt húztak ki a szeren-
cséseknek, melyek a szőlész-borász 
feladatokhoz jelentenek segítséget. 
A jó hangulathoz Pontos József biz-
tosította a zenét. Külön élmény volt 

a külföldről hazalátogató Csóka 
Szabolcs zenész is, aki rövid ideig 
szórakoztatta a megjelenteket.

A szervezést idén is a Buda Gá-
bor–Kaszoni József–Szilágyi Vil-
mos trió vállalta magára. Az ese-
ményt szponzorként és segítséggel 
támogatták: a helyi közbirtokos-
ság, Béres Csaba polgármester, 
Korona Egyesület, Kaszoni Elek, 
Nagy Attila, Nagy Botond, Balogh 

Emese, Ruszt Zsolt, Herman Ni-
colae, Buda Gábor, Kaszoni József, 
Szilágyi Vilmos, Béres Imre és csa-
ládja, Partner Drinks, Deák Ró-
bert, Varga Erzsébet, Nagy Károly, 
Nagy Ilona, Tolvaj Ella, Molnár 
Ágnes, Nyilas Sándor és családja, 
Bagdán Tamás, Boda Ibolya, Már-
ton Szabolcs és neje valamint a he-
lyi fiatalok.

BÉRES IMRE
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Fő cél a borászok szakmai fejlődése
Székelyhídon tartották meg az I. Erdélyi és Partiumi Bormustrát

Remek hangulatú hegyközszentmiklósi borverseny

Eredmények
Fehér száraz borok (55 nedű, amiből 19 arany-, 26 ezüst-, 10 bronzér-
met kapott): 1. Csuka József (Csokaly, rizling), 2. Papp Zoltán (Hegyköz
kovácsi, rizling silvani), 3. 2. Fábián József (Margitta, vegyes fehér).
Fehér aromás borok (16, 12-3-1): 1. Márton Szabolcs (Hegyköz
szentmiklós, királyleányka), 2. Papp Zoltán (Hegyközkovácsi, muscat 
ottonel), 3. Lengyel Csaba (Székelyhíd, muscat ottonel).
Vörösborok (30, 13-12-5): 1. Birinyi János (Ottomány, moldova), 2. 
Úr Zsigmond (Hegyközszentimre, merlot-pinot noir), 3. Nagy Sándor 
(Ottomány, moldova).
Magántermő kategóriában öt minta érkezett, de csak kettő volt helyi 
gazdáé (Nyilas Sándor és Törő Nica Gyula).
Kiosztották még a partiumi falugazdászok különdíját is, melyet Gődér 
Imre jutatott el erre az eseményre. Ezt a díj helyi gazdák közül a legfia-
talabbé és a legidősebbé lett (Erdei Tamás, illetve Nagy Károly). Kupát 
kapott még Márton Szabolcs, mint a legjobb eredményt elérő helyi gaz-
da, illetve a vándorkupa tulajdonosa is ő lehet egy évig.

Az eddigi szokástól eltérően idén négytagú zsűri bírálta el a versenyző 106 bormintát
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Az esemény az egyesület közgyűlésével kezdő-
dött, melynek keretében Balla Géza elnök, egyete-
mi tanár, a Kárpát-medence leghíresebb borászai-
nak egyike ismertette az eddigi tevékenységet és a 
jövőbeli célkitűzéseket. Az alakulás óta eltelt közel 
egy évben a szervezet alapítói, valamint munka-
társai számos rendezvényen vettek részt, ahol az 
általuk képviselt borászok nedűit mutatták be és 
kóstoltatták meg. Az egyesület társszervezőként 
ezen kívül több szőlészeti-borászati képzésben 
vagy akár borkóstolási tanfolyam szervezésében 
vállalt részt. Az elnök fontos együttműködő part-
nerként említette meg a magyarországi agrármi-
nisztériumot, az egri Eszterházy Károly Egyete-
met és a székelyhídi polgármesteri hivatalt.

Az eseményt megtisztelte jelenlétével dr. Mészá-
ros Balázs, aki dr. Torda Márta főosztályvezető 

képviseletében érkezett a magyarországi agrármi-
nisztérium részéről. A meghívott kifejtette: szá-
mukra is nagyon fontos, hogy szorosan együttmű-
ködjenek a külhoni magyar borászokat képviselő 
egyesületekkel. Hamarosan a magyar kormány elé 
kerül a Külhoni Magyar Borászok Egyesületével 
(KMBE) közösen kidolgozott, a XIX. századi kor-
szerű szőlőművelés úttörőjéről elnevezett Schams 
Ferenc-terv, amelynek elfogadása után jelentős fi-
nanszírozás érkezhet az ágazatba.

A KMBE elnökeként Geönczeöl Attila neves 
felvidéki borász, tanácsadó, számtalan nemzet-
közi borverseny zsűritagja köszöntötte továbbá a 
résztvevőket, és néhány mondatban részletezte a 
korábban említett Schams Ferenc-tervet.

A közgyűlési rész nyilvánosan zajlott. Nagy-
enyedtől Avasújvárosig nagyon sok település-

ről és több borvidékről is érkeztek érdeklődők. 
Megfogalmazódott az egyesületi tagság bővíté-
sének szándéka. Elhangzott továbbá az is, hogy 
jó lenne, ha kisebb régiónként szakmai egyesü-
letek fognák össze a termelőket.

A 2019 tavaszán, Nagyváradon alakult EMBE 
azzal a céllal jött létre, hogy összefogja az erdé-
lyi és partiumi szőlőtermelőket és borkészítőket. 
A szervezet KMBE erdélyi-partiumi stratégiai 
partnere. Az EMBE-nek egyik legfontosabb cél-
kitűzése az, hogy felmérje az erdélyi és partiumi 
borok minőségét, hogy tisztán lássa az erőssége-
ket és a gyenge pontokat. Továbbá lássa a tech-
nológiai hibákat, melyeken akár egy tanáccsal is 
lehet javítani, és azokat a problémákat és szük-
ségleteket, amelyekre minél hamarabb megol-
dást, finanszírozást kell találni.

A borászegyesület tagjai a szervezet tevékenységének bővítését és jövőbeli célkitűzéseit vitatták meg

Éves közgyűlésen tanácskozott az Erdélyi Magyar Borászok Egyesülete 
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Nagyon örültem a rajzaitoknak és 
az írásaitoknak. Ebből is látszik, 
hogy mennyire vártátok a tavaszt, 
mennyire várjátok a Húsvétot és a 
tojásfestést.

Most, hogy nem kell iskolába 
mennetek, használjátok ki az időt, 
olvassatok sokat, beszélgessetek a 
szüleitekkel, tesóitokkal. Meglátjá-
tok gyorsan el fog telni az az idő, 
amit otthon kell töltenetek.

Ti is tudjátok, hogy május első 
vasárnapján lesz anyák napja. Arra 
bíztatlak titeket, hogy írjatok verset 
vagy pár szép gondolatot édesanyá-
tokhoz, édesanyátokról. Rajzol-
játok le anyukátokat, ha kedvetek 
van az egész családdal együtt. Na-
gyon várom a munkáitokat, hiszen 
nekem is itthon kell maradnom! Jó 
egészséget kívánok mindenkinek!

KÓPÉ

Sziasztok
Pajtikák!

MARCZIN ROLAND (0. B osztály)

KÁDÁR NOÉMI (III. B osztály) FODOR SÁNDOR MÁTÉ (I. C SBS osztály)
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KOKOVAI RENÁTA (II. B osztály)

SZALAI TÍMEA KRISZTINA (IV. B osztály)KÁDÁR GYURI (0. B osztály)MÓRICZ LAJOS (II. B osztály)

MOLNÁR FRUZSINA (0. B osztály)

VÁNYA ZORA (óvodás)

Április
RADNÓTI MIKLÓS

Ragyogó rügyre ült le most a nap,
s nevetve szamárfület mutogat.
Madárfi erre eltátja csőrét,
hunyorg feléje a nevető rét,
s a bárány is csodálkozik. Csoda,
hogy nem billen ki száján fogsora.

Ragyogó rügyön álldogál a nap,
indulni kész, arany fején kalap.
Fiatal felhő bontja fönt övét,
s langyos kis esőt csorgat szerteszét,
a rügy kibomlik tőle és a nap
pörögve hull le és továbbszalad.

Vártunk, tavasz!
Kimentünk a gyümölcsösbe ,
ünnepeltünk kiskertünkben .
Nagyon vártunk tavasz,
a hideg nagyon ravasz.

A virágok összesúgtak,
egymásra is mosolyogtak.
Most nagyon örülhetünk,
itt a tavasz, jó ez nekünk.

PAPP REGINA KINCSŐ
(IV. B osztály)

Tavaszköszöntő
Itt a tavasz, várva vártunk.
Oly régóta nem is láttunk!
Fecske család örül neked.
Örömükben csicseregnek.

Itt a tavasz, itt van végre,
Örülünk, hogy télnek vége!
Emberek ezrei várva várt,
Itt a tavasz, itt van már.

SZALAI TÍMEA KRISZTINA
(IV. B osztály)

Itt a tavasz
Mindenki a tavaszt várja már. A felnőttek szerint végre kint 
dolgozhatunk, a gyerekek szerint végre az udvaron játszha-
tunk. Persze hogy mindenki várja a tavaszt, hiszen jó idő van.

Ez egy ünnep évszak: anyák napja, nőnap, a forradalom 
évfordulója és Húsvét.

Szerintem a tavasz a legjobb évszak, mert kint nőnek a vi-
rágok és zöldell a fű.

MOLNÁR TÍMEA (IV. B osztály)

A tavasz
A tavasz csodálatos tud lenni, mert kivirágoznak a 
fák és kibújnak a földből a virágok.

Tavasszal melegebb van és nem kell a házban ülni, 
mint télen. Ilyenkor van a nők napja, a forradalom év-
fordulója és Húsvét. Tavasszal a méhek beporozzák a 

virágokat. Ilyenkor kelnek fel a téli álmot alvó állatok 
és minden gyermek boldog. Tavasszal van a tavaszi va-
káció, akkor lehet pihenni és játszani.

Én azért szeretem a tavaszt, mert meleg van és min-
denki vidám.

NICA ISTVÁN CSONGOR (IV. B osztály)
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A dal
Lágyan repül a dallam a szélben,
engedelmesen, finoman, szépen.
Száll a magasba és feljebb és alább is,
megkönnyezi maga a halál is.
Siklik virágos rétek fölött el,
kúszik magas hegyormokra fel,
bejárja az egész világot,
dalol mindenhova illatos virágot.

Tánc
Átkarol a szél és táncol velem.
Olyan szép, de fáj minden lépés,
minden mozdulat kín, mintha

zsilettpengén lejteném
édes, szerelmes, gyilkos ölelésben.
Táncolunk és könnyezik a szemem.
Mert ez nem lágy keringő,

nem szenvedélyes tangó,
nem egymásba fonódó összetartozás.
Ez az én viharos életem.

Álom
Mézillatú reggel csókja ébresztett. 
Előbb ajkamra varázsolt mosolyt, 
majd szempilláimat csiklandozta, 
míg szét nem nyíltak. A nap sugarai 
már kopogtak az ablakon és édes 
madárhangon csábítottak: „Kelj föl! 
Gyere ki játszani! Játsszuk azt ma, 
hogy élünk! Hogy az élet szép, hogy 
ma nincsenek felhők az égen! Fessünk 
a természet vásznára kék eget, szikrá-
zó napot, zöld füvet, piros virágokat. 
És boldogságot, nevető gyermekeket.” 
Hagyom magam kicsábítani. Arcom 
az ég felé fordítom. Kitárt karokkal 
vetem bele magam a nyári reggel 
karjaiba. És játszom, hogy élek, fes-
tek, dalolok.

Érints meg
Érints meg kedves. Hadd érezzem 
ujjaid hegyét a bőrömön. Bonts 
ki. Oldozz el. Szabadíts ki a vá-
dat, a szenvedélyt, a nőt! Fedezz 
fel! Simítsd szemhéjam, ajkaimat. 
Ismerd fel csukott szemmel is az 
arcomat. Érints meg, kedves és az-
tán nyisd ki a szemed. Nézz rám. 
Ez vagyok én. Istennő, akit te al-
kottál.

Szabó Ildikó
Nagyváradon szü-
lettem valamikor 
régen és Székelyhíd 
lett az a hely, ahol 
otthon vagyok.

Jókedv, nevetés, viccelődés kísérte 
a közös főzést. A jelenlévő több 
mint negyven diák közül, Molnár-
Lázár Gabriella tanárnő közremű-
ködésével egész osztálynyi tanuló 
dolgozott együtt az ünnepi ebéd 
elkészítésén. Böjti időszak lévén, 
és ráadásul péntek – ami a katoli-
kus egyház rendjében ilyenkor ki-
emelt jelentőséggel bír –, a töltött 
káposzta hús nélkül, füstölt kecs-
kesajttal, reszelt sárgarépával, zel-
lergumóval és hajdinával készült. 
Jellegzetes édességet is készítettek, 
baklavát, ám kis újítás ebben is 
volt, dió helyett mákot használ-
tak a török eredetű süteményhez. 
Különben vendégünk kedvenc 
étele a mákos tészta és a paradi-
csomleves, e két nagyon gyorsan 
megfőzhető, egyszerű étek, annak 
ellenére, hogy mesterszakácsként 
számtalan ételkülönlegességet el 
tud készíteni. A főzés tudománya 
komoly ismereteket feltételez és 
ahhoz, hogy valaki mestere le-
gyen a szakmának elhívatottság 
kell – vallja Paskó atya. Ő maga 
öt hat-évesen gondolkodás nélkül 
válaszolta, hogy felnőttként pap 
vagy szakács szeretne lenni, pedig 
abban az időben nem volt ez en�-
nyire divatos mesterség. A kony-
hában hamar megtalálta a helyét, 
édesanyja hivatásos szakácsnő 
volt, kíváncsiságát a szakma iránt 
tőle örökölhette. Édesapjától (aki 
felnőtt fejjel vágyaira hallgatva 
vasesztergályosból tűzoltó lett) 
pedig a kezdeményezőkészséget 

és kitartást láthatta, azt, hogy az 
álmok beteljesítése soha sem késő.

Paskó Csaba elmondta a nagy
kágyai iskola szakácstanoncainak: 
a szakácsmesterséghez pontos 
számítás is dukál. Pontosan kell 
tudni, hogy egy százszemélyes 
vacsora rendezésekor adagonként 
hány deka húsra, mennyi köret-
re kell számolni, hisz ez is hozzá 
tartozik a szakácsművészethez, 
ugyanúgy, mint a fűszerek isme-
rete, használata. Ezt a tudást a di-
ákok közül a bátor jelentkezők ez 
alkalommal játékosan, egymással 

versengve próbálhatták ki. Az volt 
a feladat, hogy bekötött szemmel, 
ízleléssel, szaglással felismerjék az 
adott fűszert. A közös sütés-főzést 
ebéd követte, majd délután a pol-
gármesteri hivatal tanácstermében 
könyvbemutató.

Ez alkalommal a kíváncsi érdek-
lődők izgalmas beszámolót hall-
hattak a két magyar nyelvű sza-
kácskönyv (Paskó atya konyhája – 
Bácska ízei és a gyerekeknek szánt 
Első szakácskönyvem) megszüle-
téséről. Zenei élményt nyújtott a 
szabadkai filharmónia előadásá-
ban, Paskó Csaba vezényletével 
felvételről elhangzó Hazám, ha-
zám ária (Erkel Ferenc Bánk bán 
című operájából). Az atya azt is 
elmondta, hogy elsősorban pap, a 
gasztronómia, a főzés, a megjelent 
könyvek, könyvbemutatók számá-
ra eszközök a közösségépítésre. 

Szolgálatának évei alatt Kelebia 
gyülekezete életre kapott. Lépésről 
lépésre haladva, ma már Észak-
Bácska legnagyobb pálinkafesz-
tiválját szervezik, táncházzal, ter-
ménykiállítással. A közösségépítés 
fontos szereplője lett a gasztronó-
mia. Paskó Csaba azt is elárulta, 
hogy mise után pálinkakóstolót 
sem átallanak tartani, így a férfiak 
is szívesen járnak templomba.

A gyermekeknek szánt kiadvány-
ról saját maga mondja: „Gyerekek 
a konyhában! A konyhában?! Isten 
őrizz, mondják sokan. Gyerekkel 
főzni macerás, ezt senki sem tudná 
tagadni. Viszont ezen kívül csak 
előnyei vannak. Minden gyerek 
szívesebben eszi azt, amibe bele-
kutyulhatott, és a főzés jóval több, 
mint csupán főzőcskézés, mert ta-
nít, nevel, fegyelmez és csapattá, 
családdá kovácsol. Talán nem is 

kell hangsúlyozni, mennyit szá-
mít, ha a kisgyerek látja szorgos-
kodni szüleit a konyhában, aztán 
kisgyermekkorban kell lefektetni 
az egészséges táplálkozás alapjait, 
és közben egy csomó egyéb hasz-
nos dolgot is megtanulhatnak a 
gyerekek. Ennek egyik feltétele, 
hogy ne zárjuk el előlük a konyhát, 
és legyünk ott velük, mert ezek az 
eltöltött percek pótolhatatlanok. 
Vezessük hát be a kicsiket a kony-
ha kalandos világába minél előbb! 
Imádni fogják.” 

Meghívottunk szerint a főzés 
egyike a legjobb módszereknek, 
arra, hogy a gyermeket elvonjuk 
az okostelefontól. A könyvben a 
recepteket népmesék, asztali áldás, 
imák egészítik ki és szemet gyö-
nyörködtetőek Szalai Attila grafi-
kus karikatúrái.

R. J. CS.

Ismételten bevéstük a székelyhídi 
Phoenix nevét a sporttörténelembe 
a 2020-as romániai SKDUN Kara-
te országos bajnokságon! Gyerek fiú 
kumitében Széll Máté arany-, Nagy 
Kevin pedig bronzéremmel, mellet-
tük gyerek lány kumitében Kovács 
Dóra ezüstéremmel tudott a dobo-
góra állni a legrangosabb romániai 
versenyen március 6–9. között, Buka-
restben. Mind a hárman életük első 
karateversenyén vettek részt!

Rajtuk kívül minden, ezúttal érmet 
nem szerző sportolónk is kitett magá-
ért, Kovács Vivien, Szilágyi Fruzsina 
és Széll Ábel is keményen küzdöttek. 
Köszönettel és hálával tartozunk ezek-
nek a sportolóknak, hogy ismét hírét 
vitték a mi kis településünknek a fővá-
rosba és minden településre, ahonnan 
sportolók érkeztek a megmérettetésre. 

Ezúton is szeretném megköszönni 
a szülők áldozatos munkáját, és az 
anyagi háttér biztosítását a verseny-
zéshez, hiszen nélkülük ez az ered-
mény sem születhetett volna meg!

GUBA JÓZSEF edző

Három érem az országos karatebajnokságon

Paskó atya konyhája nálunk
A vajdasági pap egyben karnagy és szakács is: a paradicsomleves és mákos tészta a kedvenc ételei

Megállták helyüket Guba József edző tanítványai Bukarestben is

Vidáman sütöttek-főztek együtt Paskó Csabával a nagykágyai iskola szakácstanoncai

Paskó Csaba
Kelebia, a Vajdaság északi részén, 
közvetlenül a magyar–szerb ha-
tár mentén fekvő, Szabadkához 
közel lévő kis falu római katoli-
kus plébánosa. Édesapja hirtelen 
halála s a politikailag zavaros 
idők késztették a kérésre: ment-
sék fel a zenei szolgálat alól, amit 
évek óta betöltött, a szabadkai 
egyházmegye pap-karnagya, ze-
neigazgatójaként. Paskó Csaba 
előbb lett zenész, már a gimná-
ziumi évek alatt zongorázott, 
orgonált, aztán lett pap, aztán 
karnagy, s csak sokkal később, 
2009-ben született első szakács-
könyve: Paskó atya a konyhában, 
ami barátja, Tóth Borisz, fordítá-
sában szerbül jelent meg, s osz-
tatlan sikert aratott.
A siker után szakácsiskolában 
tanulta ezt a mesterséget.

Két kézzelfogható szakácskönyvvel, sok praktikus jó tanáccsal, anek-
dotával, játékkal érkezett hozzánk február végén Paskó Csaba atya. A 
vajdasági Kelebia plébánosa pap, karnagy és szakács egy személyben. 
Nagykágyán, az 1-es Számú Technológiai Líceum szakács- és pin-
cérszakos tanulóinak beszélt a közösségteremtő szándékkal íródott 
könyvek születéséről, arról, hogy miért és hogyan választotta szak-
máit, amelyeknek elhivatott mestere. Paskó Csaba látványos show 
keretében együtt is főzött a diákokkal.
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A forradalmi események lefolyása 
nem volt zökkenőmentes az Érmel-
léken sem. Miközben a honvédsereg 
toborzása folyt, 1848 májusának 
végétől az ellenálló földbirtokosok 
a forradalom ellen lázítottak. Szé-
kelyhíd szomszédságában, Kolyón, 
Sárközi Ferenc lázító magatartása 
miatt kellett összeüljön a rögtönítélő 
bíróság, de végül is nem tartotta ma-
gát illetékesnek, s az ügy tárgyalását 
a vármegyei bíróságra helyezték át.

Az országos Honvédelmi Bizott-
mány felhívására az erdélyi helyzet 

romlása miatt, a honvédsereg tobor-
zása mellett népfelkelés indítását is 
tervezték. Ezért nevezték ki Bernáth 
Józsefet, az Érmellék országgyűlési 
képviselőjét Bihar vármegye kor-
mánybiztosának. Népfelkelésre vé-
gül nem került sor, de a honvédsereg 
toborzása sikerrel járt az Érmellé-
ken is. Bernáth Gedeon (az említett 
érmihályfalvi család) honvédszáza-
dos parancsnoksága alatt négy gya-
log- és egy lovas nemzetőr zászlóalj 
megalakítását rendelték el Székely-
híd gyülekező hellyel. A nemzetőr 
alakulat – vagy hatszáz székelyhí-
di, érolaszi, margittai és más közeli 
helységből toborzott honvéd – föl-
esküdött a honvédzászlóra, és októ-
ber 25-én Szakál János csendbiztos 
vezetésével Kraszna vármegye meg-
segítésére indultak. A Székelyhídon 
toborzott honvédsereg másik részét 
Dobozy István (érsemjéni) választott 
érmelléki főszolgabíró és nemzetőr 
százados parancsnoksága alatt a fel-

ső-magyarországi Derecsénre, illet-
ve a szilágysági Varsolcra vezényel-
ték. (Dobozy István nemzetőr zász-
lóaljparancsnokot az 1849-i győztes 
hadjáratokban vitézségi kitünteté-
sekkel őrnagyi rangra emelték).

1848–49 telén a kemény fagyok el-
pusztították az őszi vetést Székelyhíd 
vidékén. Újra kellett vetni a gabonát. 
Ennél is jobban rettegésben tartotta 
az embereket 1849 tavaszán az egyre 
terjedő, pusztító kolerajárvány.

A borzalmas időkben ki gondolt 
arra, hogy 1849 első napjaiban mi-

lyen megtiszteltetés éri az Érmel-
léket? Bónis Samu, Szabolcs vár-
megye országgyűlési képviselője, 
koronaőr, Kossuth baráti híve kapta 
a megbízást, hogy az osztrákok elől 
Debrecenbe menekítse a Szent Ko-
ronát. Az ellenségtől elrejtve, ka-
landos úton jutott el Bónis és társa 
Érköbölkútra, ahol unokatestvéré-
nél, Bónis Lászlónál szálltak meg. 
A koronát éjszakára biztonságból, 
a Bónis-szőlő pajtájának földjébe 
ásták el, majd másnap marhakeres-
kedőnek öltözve folytatták tovább 
útjukat a koronával Debrecenbe. A 
község lakossága, ha akkor nem is 
látta a Szent Koronát, amióta meg-
ismerte ezt a történetet, hiszi, hogy 
áldást hozott a falura.

A nehéz zord idő 1849 elején sze-
génységet és éhínséget okozott az 
Érmelléken. Hiába volt az áprilisi 
bizottmányi ülés határozata, hogy 
mérsékeljék az élelmiszerárakat, a 
gabona- és húsárak hallatlan emel-

kedése megnehezítette a honvédség 
ellátását is. Székelyhíd és az érmel-
léki települések nem fukarkodtak, 
megértették a haza nagy szükségét. 
Áldozatos hozzájárulásukkal elő-
segítették a tavaszi sikeres hadjá-
ratokat, élelemmel és felszereléssel 
látták el a sereget. Székelyhíd 101 
inget, 107 lábravalót, 24 lepedőt, 64 
törölközőt; Asszonyvására 38 inget, 
41 lábravalót, 50 törölközőt, lepedőt, 
több vég vásznat; Éradony 15 inget, 
19 lábravalót, 12 törölközőt, lepedő-
ket és 22 rőf vásznat adott a honvéd-
ség szükségletére. 1849. március 21-
én, Székelyhídon lóvásárt tartottak, 
engedményes áron adták a lovakat, s 
így segítették a huszárságot.

Jellemző volt a közállapotokra és 
az erkölcsi életre, hogy a megélhe-
tési nehézségek ellenére, más kor-
szakhoz viszonyítva alig került sor 
bűncselekményekre. A vagyon- és 
a személyi biztonság megőrzéséhez 
nem kellettek csendbiztosok. A leg-

szegényebb vagy iskolázatlan ember 
érdeklődését is a szabadságharc 
kötötte le. A székelyhídi elöljáróság 
tájékoztatta a polgárokat a szabad-
ságharc eseményeiről. Fülöp Gábor 
prédikátor, Kúthy Sándor asszony-
vásári prédikátor, az Érmellék egy-
házmegyei esperese, Lakatos László, 
Garán Dániel ügyvéd kitüntetett 
’48–49-es honvédek voltak a legte-
vékenyebb rendezői és szónokai a 
polgárok összejöveteleinek. 1849. 
március 15-én a forradalom évfor-
dulójának megünneplésén Fülöp 
Gábor hálaadó istentiszteletet szen-
telt a nap jelentőségének. Hasonló 
rendezvény volt Érmihályfalván, 
ahol a református pap Kossuth 
Lajos kormányzó képét körülhor-
dozva ünnepeltette a nemzet hősét; 
Asszonyvásárán Kúthy Sándor nép-
felkelésre szólította híveit, s a hely-
beli premontrei plébánost bezáratta, 
mert az visszautasította, hogy részt 
vegyen a népfelkelésben.

Az áprilisi függetlenségi nyilat-
kozat lelkesítő volt az újabb bevo-
nulásra, a vitézi tettekre, amelyek 
meghozták a tavaszi győzelmeket. 
De mintha az ég is ellenünk eskü-
dött volna! Június végén már lát-
ható volt a nemzet szabadságára 
leselkedő roppant veszély. Az orosz 
sereg beavatkozására a kormány ál-
talános népfelkelést rendelt el. Szé-
kelyhídon az elöljáróság ismertette a 
kormány rendeletét, s a szolgabírák 
és az esküdtek jelenlétében meg-

kezdték a népfelkelők összeírását. 
Első szakaszban a nagyobb telepü-
léseken, Székelyhídon, Diószegen, 
Érmihályfalván már július közepén 
összeállították a kiírt népfelkelők 
csapatait, amelyek jelentős része 
Várad közelében csatlakozott a hon-
védséghez. Az orosz seregek (lovas 
kozákok) a Nyírség és az Érmellék 
északi területeit száguldották be: 
rekviráltak, kenyeret, tengerit és élő 
állatokat raboltak. A táborba szállt 
népfelkelők több helyen összecsap-
tak a fosztogatókkal. A községekben 
és a falvakban a népfelkelők első 
felének az összeírására csak július 
23-án került sor vagy az ezt követő 
napokban. A Szekelyhíd melletti 
Érolasziban a korábbi parancsban 
felmentették a falu lakosságát a tá-
borba szállás kötelezettsége alól és 
csak július 23-án foglalták jegyzékbe 
az összeírt 44 polgárt, akik kötelesek 
bevonulni. A falu vegyes magyar, 
sváb, zsidó lakossága számarányo-
san szerepel a névjegyzékben (ma-
gyar Szabó, Nagy, Lakatos, Mészá-
ros, stb., illetve kisebb számban svá-
bok: Hermán, Vilhelm, Czipser, stb., 
valamint zsidó: Stájmecz, Berger és 
mások). Érköbölkút volt a legna-
gyobb központja a népfelkelők ös�-
szeírásának. Csak július 26-án tör-
tént meg a népfelkelők összeírása, 
amikor a honvédsereg Debrecen tér-
ségében már teljes visszavonulásban 
volt, sőt Görgey tábornok által már 
elkezdődtek az oroszokkal a tárgya-
lások. Érköbölkúton a népfelkelők 
első része már korábban bevonult, 
az újabb 129 táborba szálló lakos 
névjegyzékét sorshúzással állították 
össze, „akik a parancsolt időben 
készen lesznek a kiindulásra”. A kö-
rülbelül 400 érfancsikai vegyes, oláh 
és magyar lakosságból (Fényes Elek 
szerint) az összeírt 25 személy közül 
magyar: Tímár, Hajdú, Szabó, Hege-
dűs, László, Szilágyi, stb., illetve ro-
mán: Dán, Krisán, Porczán, Váncsa, 
Major, stb. Vedresábrányban ugyan-
csak július 26-án írták össze a tábor-
ba szállásra köteles 60 népfelkelő 
első felét, azaz 30 lakost, akik pa-
rancsra elsőként vonulnak be. A falu 
vegyes, román és magyar lakossága 
számával arányosan szerepelnek 
a névjegyzékben (Kosztin, Móda, 
Sztanka, Verebes, Tógyer, Popovics 
stb.), és magyarok (Nemes, Molnár, 
Farkas, Szabó, Erdei stb.).

(folytatás következő lapszámunkban)
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Honvédtoborzás 1848-ban

A függetlenségi nyilatkozat 

A forradalom és a szabadságharc időszakában használt, a magyar állam által
kibocsátott fizetőeszköz, az ún Kossuth-bankó

A kiadvány meg- 
jelenését támogatta:

Székelyhíd Város
Polgármesteri Hivatala

Székelyhíd az 1848–1849-es forradalom
és szabadságharc küzdelmeiben (1.)
Jelen és következő számunkban kétrészes összeállításban részleteket 
közlünk Nánási Zoltán Székelyhíd történeti monográfiája (kiadta az 
Érmellék Egyesület, Székelyhíd, 2003) című művéből. 

A dokumentumot kísérő korabeli 
illusztrációk tekintetében Kormá
nyos László történelem szakos ta-
nár segített, akinek ez úton is kö-
szönjük a közreműködését.


